



در همایش روز ملی جمعیت زنگ هشدار به صدا درآمد

# ایران ۱۴۸۰؛ جمعیت ۳۱ میلیون

تداوم شیب کاهشی جمعیت؛ افزایش سن ازدواج و کاهش باروری به مسأله مشترک همه استان‌ها تبدیل شده است



در سفر پوتین به چین چه گذشت؟

## نقشه راه مسکو و پکن برای نظم چند قطبی

Cetty Images

## قالیباف: متهم کردن دولت درباره گرانی‌ها

### آدرس غلط دادن در میانه جنگ است

دشمن را از هرگونه تعرض مجدد به ایران پشیمان خواهیم کرد

۳

یادداشت اختصاصی کاظم غریب‌آبادی معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه برای «ایران»

### ترتیبات حقوقی جدید در تنگه هرمز

۳

محدودیت در دسترسی، هم فروش را مختل کرده و هم از شفافیت قیمت در بازار کاسته است

### بازار آنلاین زیر فشار اینترنت ناپایدار

فعالان حوزه فناوری و اقتصاد دیجیتال: اینترنت، زیرساخت توسعه و تاب‌آوری ملی است

۸

گفت‌وگو با مصطفی راغب  
خواننده پاپ  
وطن  
باشکوه‌ترین  
نت موسیقی است



۱۶

حسین آجرولو پیشنهاد عربستان برای پیمان عدم تعرض با ایران را ارزیابی کرد

### تغییر فهم ریاض از قدرت تهران

۴

پرویز شهدی  
در سالروز درگذشت  
ویکتور هوگو نوشت  
از تبعید  
تا جاودانگی

۱۵

رئیس جمهوری در دیدار با وزیر کشور پاکستان روند رایزنی‌های دیپلماتیک را بررسی کرد

### قدرتانی پزشکیان از مواضع و همکاری‌های دولت پاکستان

#### دومین سفر در کمتر از یک هفته

سید محسن تقوی، وزیر خارجه پاکستان برای دیدار با مسئولان کشور، برای دومین بار در کمتر از یک هفته به تهران سفر کرده که توجه ناظران منطقه‌ای را نسبت به اهداف او در این مأموریت به خود جلب کرده است. بر اساس گمانه‌زنی‌ها اهمیت این سفر بیشتر به تحرکات دیپلماتیک مربوط است که در روزهای گذشته میان تهران، اسلام‌آباد و حتی واشنگتن جریان داشته است.

بر اساس گزارش رسانه‌های پاکستانی، محسن تقوی پس از پایان اولین سفرش به تهران، بلافاصله راهی کوئته شد و جلسه‌ای مهم با شهیباز شریف، نخست‌وزیر پاکستان و فیلد مارشال عاصم منیر، فرمانده ارتش این کشور برگزار کرد.

منابع خبری ادعا می‌کنند در این نشست، پیام‌ها و ارزیابی‌های منتقل‌شده از سوی تهران و واشنگتن مورد بحث قرار گرفته است.

#### عراقچی به نیویورک می‌رود؟

همزمان با این رویداد اسماعیل بقایی، سخنگوی دستگاه دیپلماسی از سفر احتمالی وزیر امور خارجه به نیویورک خبر داد. بقایی در گفت‌وگو با ایسنا درباره این سفر احتمالی گفت: «با توجه به ریاست دوره‌ای چین بر شورای امنیت سازمان ملل و برنامه این کشور

رئیس جمهوری در دیدار با وزیر کشور پاکستان، با بررسی آخرین تحولات منطقه‌ای و روند رایزنی‌های دیپلماتیک مرتبط با مذاکرات ایران و آمریکا، بر ضرورت تداوم گفت‌وگو، تقویت همکاری‌های منطقه‌ای و هماهنگی میان کشورهای اسلامی تأکید و از مواضع و تلاش‌های دولت پاکستان در حمایت از ثبات و تعاملات سازنده منطقه‌ای قدر دانی کرد. در این دیدار، طرفین با تأکید بر ضرورت تداوم رایزنی‌های سیاسی و تقویت همکاری‌های منطقه‌ای، آخرین تحولات مرتبط با روند مذاکرات، ابتکارات دیپلماتیک و راهکارهای کمک به ثبات و امنیت منطقه را مورد بررسی قرار دادند.

سید محسن تقوی نیز در این دیدار، پیام‌ها و دیدگاه‌های مقامات پاکستان درباره روند تحولات جاری و اهمیت استمرار مسیر گفت‌وگو و تفاهم را منتقل کرد. پزشکیان در این دیدار، با قدر دانی از مواضع، همراهی‌ها و تلاش‌های دولت پاکستان در حمایت از ثبات، امنیت و همکاری‌های منطقه‌ای، بر اهمیت توسعه روابط دوجانبه و استمرار هماهنگی‌های سیاسی میان تهران و اسلام‌آباد تأکید کرد. رئیس جمهوری همچنین با اشاره به پیوندهای عمیق تاریخی، فرهنگی و مذهبی میان دو کشور، توسعه همکاری‌ها در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، مرزی و امنیتی را به نفع ثبات و منافع مشترک دو ملت دانست.

#### آیین اختتامیه رویداد ملی «موج‌یادها» با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار شد

#### ادای احترام اهالی هنر به یاد شهدای «ناو دنا»

#### گروه فرهنگی-آیین اختتامیه رویداد ملی «موج‌یادها»

یادها» با حضور سید عباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در مجموعه فرهنگی هنری برج آزادی برگزار شد؛ مراسمی در ادای احترام به شهدای «ناو دنا». صالحی در حاشیه آیین اختتامیه این رویداد ملی بیان کرد: «جنگ تحمیلی رمضان ترکیبی از مقاومت، حماسه و در عین حال مظلومیت بود و در طول این جنگ شاهد مقاومت و حماسه و شجاعت و ایستادگی مردم ایران بودیم اما در کنار آن، مظلومیت‌های متعددی نیز رقم خورد. در روز اول جنگ، حادثه تلخ مدرسه شجره طیبه میناب استان هرمزگان و شهادت دانش‌آموزان و معلمان این مدرسه رخ داد و چند روز بعد از این اتفاق، حادثه تلخ ناو دنا پیش آمد؛ رویدادی که در آن گروهی از درجه‌داران و دانشجویان

غیر مسلح از مأموریت صلح بازگشته بودند و به شکل ناچوانمردانه و برخلاف همه اصول حقوق بین‌الملل مورد حمله قرار گرفتند. این حادثه قلب هر انسان آزاده و هر کسی را که به جایگاه حقوق انسانی توجه دارد، آزرده کرده». صالحی با اشاره به رویداد «موج‌یادها» در برج آزادی اظهار کرد: «این رویداد فرصتی برای انتقال مفهومی مردم ایران، هم در موضوع مدرسه میناب و هم در خصوص شهدای ناو دناست. او در ادامه افزود: «هنر، یکی از بسترهایی است که می‌تواند در روایت این واقعیت‌ها و انتقال این مسئولیت نقش بسیار مؤثری داشته باشد. برنامه‌ای که تدارک دیده شده، مجموعه‌ای از فعالیت‌های هنری در حوزه هنرهای تجسمی و موسیقی و نمایشی بود که اجرا شد و ادای دینی به شهدای ناو دنا و سلحشوران نیروی دریایی کشور است. همچنین این برنامه فرصتی است

#### تشکیل ستادهای تخصصی برای بازسازی صنایع فولاد و پتروشیمی

بیشتری انجام شود. وزیر صمت با تأکید بر ضرورت تشکیل کارگروه بازسازی واحدهای آسیب‌دیده تصریح کرد: «از اولین روزهای جنگ تحمیلی سوم، در وزارت صمت قرارگاهی ویژه تشکیل شد و از طریق ارتباط مستمر با استان‌ها، وضعیت تأمین کالاهای اساسی و نیازهای مناطق مختلف کشور به صورت سه‌ساعته مورد رصد و پایش قرار گرفت.» وی با بیان اینکه این اقدام مانع بروز کمبود در بازار شد، خاطرنشان کرد: «در همان مقطع، برخی کالاهای مصرفی با افزایش چندبرابری تقاضا روبه‌رو شدند، اما واحدهای تولیدی، با افزایش شیفت‌های کاری و ارتقای ظرفیت تولید، توانستند پاسخگوی نیاز بازار باشند.» اتابک با اشاره به

سید محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت در نشست با مجمع نمایندگان استان اصفهان اظهار کرد: «استان اصفهان به‌عنوان دومین استان آسیب‌دیده از حیث میزان خسارات ناشی از جنگ تحمیلی، متحمل صدمات قابل توجهی شده و با توجه به جایگاه برجسته صنعتی این استان، مهم‌ترین آسیب وارده به مجموعه فولاد مبارکه اختصاص دارد.» به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، وی با اشاره به پیگیری مستمر وضعیت واحدهای خسارت‌دیده افزود: «بازسازی این واحدها نیازمند مجموعه‌ای از اختیارات، حمایت‌ها و قوانین خاص است تا فرآیند احیا و بازگشت به چرخه تولید با سرعت و اثربخشی

رئیس دفتر رئیس جمهوری در مراسم گرامیادداشت وزرای خارجه شهید:

### شهید خرازی علمدار ایده گفت‌وگوی تمدن‌ها بود

شهید خرازی و شهید امیرعبداللهیان در مکتب امام و انقلاب پرورش یافتند، از ویژگی‌هایی چون اخلاص، نظم، دوراندیشی، اخلاق مداری و روحیه جهادی آنان یاد کرد. قمی گفت: «شهید خرازی علاوه بر فعالیت‌های سیاسی، مدعنه پیشرفت علمی و علوم شناختی را نیز داشت و امیرعبداللهیان نیز دیپلماتی انقلاب، محسن حاجی میرزایی رئیس دفتر رئیس جمهوری، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه، علی‌اکبر صالحی، منوچهر متکی و محمدجواد ظریف وزرای امور خارجه ادوار گذشته و جمعی از معاونان و مدیران کنونی و پیشین و کارکنان این وزارتخانه برگزار شد. در این مراسم محسن حاجی میرزایی، رئیس دفتر رئیس جمهوری دستگاه دیپلماسی را یکی از مهم‌ترین ارکان صیانت ملی و اقتدار بین‌المللی دانست و گفت: «این نهاد تنها به روابط سیاسی محدود نیست، بلکه با اقتصاد، فرهنگ و علم نیز پیوند خورده و نماد بلوغ و تمدن جوامع انسانی است.»

او با اشاره به اینکه «جنگ و گریز» هیچ‌گاه راه حل مناسبی برای حل اختلافات نیست، تأکید کرد: «بشر مسیر طولانی‌ای طی کرده تا از دوران خشونت به عصر گفت‌وگو و احترام متقابل» برسد. حاجی میرزایی در ادامه از ادبیات مبتنی بر زور در سیاست جهانی انتقاد کرد و گفت: «تعاویضی مانند «صلح‌پس‌پایه قدرت»، «تسلیم بی‌قید و شرط» یا تهدید به «بازگرداندن به عصر حجر» با معیارهای تمدن انسانی سازگار نیست.»

وی افزود: «همه فعالان دستگاه دیپلماسی تلاش می‌کنند از مسیر تعامل، امنیت، آرامش و اقتدار کشور را تضمین کنند و شهیدان خرازی و امیرعبداللهیان نیز چنین رویکردی داشتند.» رئیس دفتر رئیس جمهوری با اشاره به نقش شهید خرازی در دوران ریاست جمهوری سید محمد خاتمی گفت: «او مسئولیت علمداری ایده «گفت‌وگوی تمدن‌ها» را برعهده داشت و به‌خوبی پرچمدار این نگاه از سوی ایران بود؛ ایده‌ای که گفت‌وگو را نشانه پیشرفت بشری و زبان زور را بازگشتی تلخ به عقب می‌دانست.»

حاجی میرزایی در پایان تأکید کرد: «شهید خرازی در کنار فعالیت‌های دیپلماتیک، به «حوزه شناخت» و مقابله با اختلالات ادراکی نیز توجه ویژه‌ای داشت و تلاش می‌کرد زمینه شکل‌گیری درک و ادراک مؤثرتر در جامعه فراهم شود.»

#### شهید خرازی و امیرعبداللهیان در مکتب امام تربیت شدند

محسن قمی، معاون امور بین‌الملل دفتر رهبر انقلاب هم‌مقام شهید را در آموزه‌های دینی بسیار والا توصیف کرد و گفت: «شهید مجموعه‌ای از فضایل فردی، اجتماعی و معنوی را در خود جمع کرده‌اند.» او با اشاره به اینکه

برای بازسازی صنایع فولاد و پتروشیمی تشکیل شده است. «وی همچنین با اشاره به آغاز اقدامات جهادی در مجموعه فولاد مبارکه و شرکت‌های تابعه آن اظهار کرد: «از همان روز اول، جلسات تخصصی برای بررسی وضعیت فولاد برگزار شد و اکنون اقدامات با همکاری اصناف و تولیدکنندگان، شرایط به‌گونه‌ای مدیریت شد که کالاهای اساسی و نیازهای خانوارها در سطح مطلوب تأمین و توزیع شد.» وزیر صمت ادامه داد: «پس از وقوع آسیب‌ها، شرایط کشور وارد مرحله جدیدی شد و اکنون برخی بخش‌های حیاتی نیازمند بازسازی فوری و جدی هستند. در همین راستا، دو ستاد تخصصی

برای بازسازی صنایع فولاد و پتروشیمی تشکیل شده است. «وی همچنین با اشاره به آغاز اقدامات جهادی در مجموعه فولاد مبارکه و شرکت‌های تابعه آن اظهار کرد: «از همان روز اول، جلسات تخصصی برای بررسی وضعیت فولاد برگزار شد و اکنون اقدامات با همکاری اصناف و تولیدکنندگان، شرایط به‌گونه‌ای مدیریت شد که کالاهای اساسی و نیازهای خانوارها در سطح مطلوب تأمین و توزیع شد.» وزیر صمت ادامه داد: «پس از وقوع آسیب‌ها، شرایط کشور وارد مرحله جدیدی شد و اکنون برخی بخش‌های حیاتی نیازمند بازسازی فوری و جدی هستند. در همین راستا، دو ستاد تخصصی